

主题不变镜头不换

——二论扎实开展第二批群众路线教育实践活动

本报评论员

认真贯彻中央和省部署,扎实推进第二批党的群众路线教育实践活动,要坚持主题不变、镜头不换,贯彻“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求,以严的标准、严的措施、严的纪律坚决反对“四风”,实现党员干部思想认识进一步提高,作风进一步转变,党群干群关系进一步密切,为民务实清廉形象进一步树立,基层基础进一步夯实。

群众路线是我们党的生命线和根本工作路线。习近平总书记指出,要围绕保持党的先进性和纯洁性,在全党深入开展以为民务实清廉为主要内容的党的群众路线教育实践活动,着力解决人民群众反映强烈的突出问题,提高做好新形势下群众工作的能力。开展这项活动,最重要的问题是要教育

引导全党始终坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,不断赢得人民群众的信任和拥护,保持同人民群众的血肉联系。

去年以来,我市深入开展了以“学习精神,促作风转变、促科学发展、促民生改善”的“一学三促”活动,一大批与群众利益密切相关的问题得到有效解决,活动取得了实实在在的效果。坚持主题不变、镜头不换,就是第二批教育实践活动要持之以恒,对准焦距,抓住主线,始终贯穿为民务实清廉的主题不变,聚焦反对“四风”的镜头不换,加强“双基”建设,突出服务群众和维护群众合法权益两大重点,真抓实干,推动活动健康开展。

第二批教育实践活动涉及单位和人

员多层次、数量大,无论是从参加活动对象范围、地位作用看,还是从人民群众的期待期盼看,开展第二批活动的任务更加艰巨。坚持主题不变、镜头不换,就是要按照着力解决“四风”突出问题、解决关系群众切身利益的问题、加强基层服务型党组织建设的要求,结合我市实际,以“学习弘扬焦裕禄精神,做为民务实清廉表率”和深化规范提升“坚持依靠群众推进工作落实”长效机制为载体,以“一学三促四抓”为抓手,围绕让群众过上更加美好生活的发展查找工作问题,围绕工作问题查找作风问题,围绕作风问题进行整改,解决群众所需所盼,最终达到活动不走过场、取得实效的目的,让群众切实受惠受益。

主题不变、镜头不换,就要突出群众这一着力点,把开门搞活动贯穿始终。各级党组织和广大党员干部要摆正位置,以真诚的态度请群众参与,主动接受群众监督,用群众乐于接受、易于接受的方法开展工作。要正确引导群众,善于集中大多数群众的意见和诉求,避免以偏概全、以个人利益代替大多数人的利益,使活动走偏走样。只有在提高服务群众能力上下工夫,把群众意见、群众需求、群众呼声作为转变作风的着力点,才能最终落实为民务实清廉的主题,聚焦“四风”问题的镜头;才能以作风建设的实际行动成效取信于民,推动我市经济社会又好又快发展。

工作群众参与 作风群众监督 成效群众评判

——全市紧锣密鼓开展党的群众路线教育实践活动

新郑市: 高标准开展 高质量推进

昨日下午,新郑市召开党的群众路线教育实践活动动员会,要求确保活动高起点开局、高标准开展、高质量推进,为加快推进“三化”协调发展、建设航空经济强市提供坚强保障。

第二批教育实践活动涵盖直接联系服务群众的执法、监管部门和窗口单位、服务行业等。新郑将着力解决“四个意识不强”和“四个能力不足”的问题,进一步促进党员干部思想观念、工作作风转变,打通服务群众的“最后一公里”,在更高起点上推动新一轮改革发展。 郑州晚报记者 杨宜锦

新密市: 着力解决民生方面突出问题

昨日下午,新密市召开党的群众路线教育实践活动工作会议。会议要求,把“一学三促四抓”贯穿始终,确保实现活动与工作两不误、两促进。

要坚持把突出问题导向贯穿始终,着力解决民生急需方面的突出问题,着力解决“双基”建设中的突出问题。要坚持把发挥好网格化管理长效机制作用贯穿始终,增进群众感情。要坚持把真抓实干的要求贯穿始终,坚持领导带头、压茬推进,群众参与,动真碰硬,确保活动沿着正确的方向纵深推进。

郑州晚报记者 王银廷 通讯员 李玉玲

金水区: 打通服务群众“最后一公里”

昨日下午,金水区召开党的群众路线教育实践活动动员大会,对本次实践活动进行安排部署。会议指出,把第二批教育实践活动组织好、推动好,对于打通服务群众的“最后一公里”具有重要意义。

本次实践活动的主要任务就是抓住反“四风”这个重点,做到“四个着力”,即着力解决“四风”方面的突出问题,着力解决关系群众切身利益的突出问题,着力解决“双基”建设中的突出问题,把改进作风的成效落实到基层,真正让群众受益。 郑州晚报记者 王翠

二七区: 着力构建“十五分钟服务圈”

昨日上午,二七区召开党的群众路线教育实践活动会议,动员各基层党组织和广大党员干部积极投身到活动中来,为该区在全市率先实现城乡一体化、全域城镇化提供强大动力。

今后,二七区将持续扩大优势,做强品牌。做实“实现微心愿、开展微服务”等党员

志愿服务活动,着力构建“十五分钟服务圈”,坚持服务代办等机制,切实解决好为民服务“最后一公里”问题。严格落实区委区政府十件民生实事,巩固提升去年开展的12项专项治理成果,对群众新反映的问题要及时纳入活动整改范围,集中力量加以解决。 郑州晚报记者 王菁

惠济区: 以活动新成效凝聚新城大合力

昨日下午,惠济区对第二批群众路线教育实践活动进行安排部署,动员全区各级党组织和广大党员积极参与活动,以作风建设的新成效,为建设宜居宜业宜游的文化新城区凝聚强大合力。

此次活动采取统一部署、区分层次、梯次展开、压茬进行的办法,区领导机关先行一步,区直各部门各单位、镇(街道)、村(社区)及其他基层组织依次推进。活动将通过专题学习、警示教育等活动,利用三级网格、官方微博、民意快线等渠道广泛开展征求意见、查摆问题,确保教育实践活动落到实处。

郑州晚报记者 姚辉常
通讯员 杨磊彬 张超

高新区: 真抓实干 助推科技城建设

昨日,高新区召开党的群众路线教育实践活动工作动员会,确定3项任务、5个环节和15个方法步骤,确保活动取得丰硕成果。坚持真抓实干,为全面完成高新区三年行动计划,加快科技城建设,提供坚强保障。

3项重点任务一是深入剖析,着力解决“四风”方面的突出问题,二是切实解决群众反映强烈的切身利益问题,三是着力解决联系服务群众“最后一公里”问题。5个环节一是前期准备环节,二是学习教育、听取意见环节,三是查摆问题、开展批评环节,四是整改落实、建章立制环节,五是总结提高环节。 郑州晚报记者 孙娟

市财政局: 打造清正廉洁干部队伍

日前,市财政局召开党的群众路线教育实践活动动员大会,明确要抓住三项重点,落实三个环节,打造清正廉洁的干部队伍。三项重点任务要着力解决“四风”方面的突出问题,诸如令不行、脱离群众等;着力解决关系群众切身利益的突出问题,统筹做好各项民生保障工作;着力解决财政“双基”建设中的突出问题,重点解决基层财政组织建设薄弱、基层财政管理体制不完善等问题。整个活动要重点抓好学习

教育、听取意见环节,查摆问题、开展批评环节和整改落实、建章立制环节三个环节。 郑州晚报记者 徐纳领

市建委: 以实际成效助推城建发展

昨日下午,市建委召开党的群众路线教育实践活动动员大会,新一轮教育实践活动将以加快城乡建设和郑州都市区建设为宗旨,以实际成效教育党员干部、维护群众利益,助推城建事业快速发展。

在维护企业和群众合法权益方面,将注重制度建设,把企业和群众合法权益维护问题纳入制度化轨道;环境保护方面,将集中开展施工现场综合治理;“双基”建设方面,持续推进施工现场“红色驿站”管理,发挥施工一线党员的先锋模范作用;听取群众意见方面,利用郑州建设信息网,开通微博微信、电子邮箱等方式拓宽民意诉求表达渠道。 郑州晚报记者 吴淑娟

市教育局: 建长效机制 确保取得实效

昨日上午,市教育局对第二批教育实践活动进行全面动员和部署。会议指出,要准确把握开展党的群众路线教育实践活动的总要求和目标任务,着力解决形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风问题;要紧紧抓好开展群众路线教育实践活动的重要环节,牢牢把握批评和自我批评的有力武器;要坚持领导带头,身体力行推动活动收到实效;完善制度建设,建立长效机制,确保第二批教育实践活动取得实效。 郑州晚报记者 张勤

市质监局: 做实活动凝聚建质量强市之力

全市质监系统党的群众路线教育实践活动动员大会指出,要通过这次活动,来一次大检查、大检修、大扫除,进一步凝聚起建设质量强市的强大力量。要对活动采取统一部署、区分层次、梯次展开、压茬进行的方法,局机关先行一步,局属单位依次推进,通过领导班子专题民主生活会、基层党组织专题组织生活会、群众评议等形式,将活动做实、做细。同时,还要做到开展活动与做好质量工作两手抓、两不误、两促进。 郑州晚报记者 李丽君

市司法局: 开门搞活动 广征意见建议

昨日下午,市司法局召开动员大会,对学习党的群众路线教育实践活动进行部署,市司法局将开门搞活动,多种方式畅通民意渠道听取意见。

活动其间,将通过会议征集、书面征集、谈心征集、调研征集、登门征集、网络征集、热线电话等形式面向社会征求意见建议。

社会各界可通过以下渠道提意见建议:官方网站 www.zzsfg.gov.cn;新浪官方微博 weibo.com/2608225171;电子邮箱 sfjyjc@163.com;热线电话 67658298。

活动中,市司法局属各单位还将把学习教育与群众评价、查摆整改、建章立制穿插进行。 郑州晚报记者 王军方

市煤炭局: 勇于“自亮家丑” 改进提升

在群众路线教育实践活动动员会上,市煤炭局负责人“自亮家丑”:一是思想认识跟不上。二是贯彻上级决策部署时缺乏科学求实的态度和作风。三是工作推进上缺乏敢于担当、勇于负责的精神。四是存在着浮躁和懈怠现象。五是作风不够深入,不能自觉做到廉洁自律。为此,该局通过“一学三促”活动提前预热,建立完善工作制度55项,对3起12人进行了纪律作风责任追究,党员干部的作风有了很大转变、全局工作效率大幅提升。 郑州晚报记者 胡申兵

市交通委: 努力打造为民交通、清廉交通

在全市交通系统党的群众路线教育实践活动动员大会上,市交通委党委要求,对教育实践活动“规定动作”,要严格按照目标要求,不折不扣完成任务,要结合实际,在全系统树立“扬正气、树形象、比贡献、争一流”的精神导向,打造为民清廉、高标高效的形象;每一个党员都要切实做到为自己负责、为家庭负责、为全系统形象负责,努力打造为民交通、务实交通、清廉交通,确保教育实践活动“自选动作”创出特色、取得实效。 郑州晚报记者 薛璐

火车站管委会: 以党建助推站区发展

昨日上午,郑州火车站地区管理委员会组织召开动员大会并部署具体工作。

一是着力解决“四风”方面存在突出问题,深入查摆工作落实不力、组织纪律涣散、管理和服务效率低下及其他问题。二是着力解决群众所需所盼切身利益问题。深化交通、治安、商业、市容环境综合整治;畅通民意诉求表达渠道,做好矛盾纠纷化解工作。三是着力解决基层党组织建设存在问题。加强基层服务型党组织建设,发挥党员的先锋模范作用;加强党员志愿服务队伍建设,打造站区特色服务品牌。 郑州晚报记者 吴淑娟